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✓ Yrittäjägallupin selvittää pienten ja keskisuurten yritysten mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

✓ Tutkimus toteutettiin tiedonkeruuna, jossa osa vastaajista osallistui kyselyyn Suomen Yrittäjien rekisteristä 

sähköpostikyselynä (903 vastausta) ja osa Kantarin internetpaneelin kautta (337 vastausta). 

✓ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1240 pk-yrityksen edustajaa.

✓ Vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

✓ Tiedonkeruu tehtiin 4.–12.12. 2023 välisenä aikana. 

✓ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta ±2,8 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON YHTEENSÄ…

1 henkilö/yksinyrittäjä

2-4 henkilöä

5-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Asiantuntijapalvelut

Muut palvelut

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)

Aineiston rakenne



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt
työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt
harmaata taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus
kotitalous-, hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt
vähennykseen oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Kyllä En osaa sanoa Ei

Kotitalousvähennys

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kotitalousvähennys

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) 1 hlö (n=553)

2-4 hlöä (n=328) 5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)

Kotitalousvähennys

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Teollisuus (n=128)

Kauppa (n=177) Rakentaminen (n=158)

Asiantuntijapalvelut (n=329) Muut palvelut (n=442)

Kotitalousvähennys

YRITYKSEN TOIMIALA:

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Pääkaupunkiseutu (n=199)

Uusimaa (n=120) Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=378) Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)

Kotitalousvähennys

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Kotitalousvähennyksen vaikutukset

Yrittäjägallup, kierros 5/2023 joulukuu 9

48

41

23

22

16

42

30

22

19

13

51

46

24

24

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Nainen (n=419) Mies (n=810)

Kotitalousvähennys

SUKUPUOLI:

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Kotitalousvähennyksen vaikutukset
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata
taloutta?

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta
hyötyä yrityksellesi?

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-,
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen

oikeuttavien töiden kysyntää?

Onko oma yrityksesi hyötynyt
kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) 18-39 v (n=118)

40-49 v (n=242) 50-59 v (n=404)

60- v (n=476)

Kotitalousvähennys

IKÄ:

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240) Kyllä, %



Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata taloutta? 
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Kyllä

En osaa 
sanoa
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Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata 
taloutta?
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:
1 hlö (n=553)

2-4 hlöä (n=328)
5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=177)

Rakentaminen (n=158)
Asiantuntijapalvelut (n=329)

Muut palvelut (n=442)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=199)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=378)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)
IKÄ:

18-39 v (n=118)
40-49 v (n=242)
50-59 v (n=404)

60- v (n=476)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=990)
Ei ole jäsen (n=238)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=419)

Mies (n=810)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko kotitalousvähennys vähentänyt harmaata taloutta?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)



Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä? 
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Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:
1 hlö (n=553)

2-4 hlöä (n=328)
5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=177)

Rakentaminen (n=158)
Asiantuntijapalvelut (n=329)

Muut palvelut (n=442)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=199)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=378)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)
IKÄ:

18-39 v (n=118)
40-49 v (n=242)
50-59 v (n=404)

60- v (n=476)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=990)
Ei ole jäsen (n=238)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=419)

Mies (n=810)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko kotitalousvähennys lisännyt työllisyyttä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)



Onko oma yrityksesi hyötynyt kotitalousvähennyksestä? 
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Onko oma yrityksesi hyötynyt 
kotitalousvähennyksestä?
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:
1 hlö (n=553)

2-4 hlöä (n=328)
5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=177)

Rakentaminen (n=158)
Asiantuntijapalvelut (n=329)

Muut palvelut (n=442)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=199)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=378)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)
IKÄ:

18-39 v (n=118)
40-49 v (n=242)
50-59 v (n=404)

60- v (n=476)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=990)
Ei ole jäsen (n=238)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=419)

Mies (n=810)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko oma yrityksesi hyötynyt kotitalousvähennyksestä?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)



Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta hyötyä yrityksellesi?
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Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta 
hyötyä yrityksellesi?
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Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=553)
2-4 hlöä (n=328)
5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=177)

Rakentaminen (n=158)
Asiantuntijapalvelut (n=329)

Muut palvelut (n=442)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=199)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=378)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)
IKÄ:

18-39 v (n=118)
40-49 v (n=242)
50-59 v (n=404)

60- v (n=476)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=990)
Ei ole jäsen (n=238)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=419)

Mies (n=810)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Olisiko kotitalousvähennyksen korottamisesta hyötyä yrityksellesi?

Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)



Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-, hoito- ja hoivatyön osalta 

lisännyt vähennykseen oikeuttavien töiden kysyntää?
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Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-, 
hoito- ja hoivatyön osalta lisännyt vähennykseen 
oikeuttavien töiden kysyntää?
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Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=553)
2-4 hlöä (n=328)
5-9 hlöä (n=161)

10 hlöä tai enemmän (n=194)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=177)

Rakentaminen (n=158)
Asiantuntijapalvelut (n=329)

Muut palvelut (n=442)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=199)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=378)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=293)
IKÄ:

18-39 v (n=118)
40-49 v (n=242)
50-59 v (n=404)

60- v (n=476)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=990)
Ei ole jäsen (n=238)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=419)

Mies (n=810)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko kotitalousvähennyksen korotus kotitalous-, hoito- ja hoivatyön osalta 
lisännyt vähennykseen oikeuttavien töiden kysyntää?
Joulukuu 4.-12./2023 (n=1240)
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